

年味别样



环保年

1月15日,湖口县双钟镇江新社区组织开展“花灯迎春,缤纷亮新春”鞭炮DIY活动。志愿者们介绍了春节习俗,现场演示鞭炮制作方式;随后,小朋友们和家长们一起亲手制作鞭炮挂饰,表达对“践行绿色环保、禁燃烟花爆竹”理念的有力支持。(刘书惠 摄)



健康年

近日,彭泽县太湖农业综合开发区组织卫生院医护人员前往白山村开展迎新年健康义诊活动,依次为村民量血压、测血糖,将优质的医疗服务和实用的健康知识送到村民“家门口”。(涂美玲 摄)



爱心年

1月14日,湖口县均桥镇联合九江市中心血站、县红十字会开展无偿献血活动,镇机关、村(社区)干部、党员群众等踊跃参与。据统计,此次成功献血的有61人,造血干细胞入库的有6人,累计献血22200毫升。(巢婷 摄)

快读

姑塘镇 组织观看廉政专题影片

濂溪区讯(陈哲)近日,濂溪区姑塘镇姑塘社区组织工作人员观看专题影片《反腐为了人民》,通过真实案例和深入剖析,生动展现了反腐工作的艰辛历程和显著成果。观影过程中,社区工作人员

深受触动,纷纷表示,从影片的案例中深刻认识到廉洁自律不仅是个人品质的体现,也是对社区居民负责、对社会负责的重要表现,将从自身做起,严格遵守廉洁自律的各项规定,以清正廉洁的形象为居民服务。

虞家河乡 “回头看”中补工作短板

濂溪区讯(余锋)1月9日,濂溪区虞家河乡农办集中检查各村巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接“回头看”工作,着力补短强弱,进一步提高工作质量和群众满意度。

本次“回头看”聚焦“两不愁三保障”、饮水安全、防返贫监测、产业就业帮扶等12个方面重点任务,逐项进行核查、认真比对,切实找准短板补齐弱项,确保“回头看”工作取得实效。

赛阳镇 培训社会救助工作人员

濂溪区讯(李美玲)1月16日,濂溪区赛阳镇召开民政社会救助业务培训会。镇人大负责人及民政工作人员、各村党支部书记、民政办事员等参加。

培训会,各村结合实际对工作中存在的问题、疑惑做了深入交流,镇人大负责人对城乡最低生活保障、临时救助、供养救助的流程、政策尺度把控等方面进行了详细解读,对社会救助工作人员在实际操作中遇到的重点、难点问题进行了现场答疑,并对不同类型的享受类型及标准进行了重点讲解。

桂林街道 “苏亭讲堂”展风采

瑞昌讯(陶秀)近日,瑞昌市桂林街道举办“苏亭讲堂”暨“我为桂林代言”活动,用镜头记录美好瞬间,用文字展现桂林风采。讲堂上,30余名青年干部

逐一上台,展示桂林街道经济社会发展成就,展现街道优美的自然风光、丰富的人文底蕴和地方美食文化;散文、诗歌、三句半等形式新颖,引来观众阵阵喝彩。

温泉镇 鲜花街游客服务中心开业

庐山市讯(卢志强)1月13日,庐山市温泉镇鲜花街游客服务中心开业。江西庐山杏林产业运营服务有限公司结合醉石新村改造提升,打造鲜花街游客服务中心,构建“天然温泉+中药泡脚”康养体系,方便当地居民和

外地游客休闲体验。目前,鲜花街游客服务中心可日容纳人流1000人次,主要服务项目有温泉室外泡脚池脚池、室内温泉泡脚池、室内温泉+中药泡脚池、温泉镇特产售卖、茶饮、温泉水上项目服务等。

龙城镇 联合守护文化净土

彭泽讯(石雷平)近日,彭泽县龙城镇“扫黄打非”工作站联合镇综合行政执法队,深入辖区书店、玩具店、打印店、印刷厂等场所,全力开展“扫黄打非”工作,维护文化市场秩序。在书店,执法人员一丝不苟地检查书籍的版权信息、进货渠道等关键环节,对销售盗版书籍、非法出版物的行为予以严厉

打击。对发现的问题书籍依法收缴,并对店主进行严肃批评教育和相应处罚。在玩具店,执法人员认真检查玩具的包装、说明书等,全面排查是否存在非法出版物。一旦发现带有不良内容的卡片、贴纸等,立即责令店主下架处理,并进行后续的跟踪检查。

新合镇 探访监测对象“送”安全

柴桑区讯(刘英定)随着外出返乡人员增多,用电负荷也急剧增加。连日来,柴桑区新合镇联合供电所开展“敲门”行动,探访监测对象,排查用电情况,发现安全隐患要求立即整改。

工作人员挨家入户探访监测对象,为他们讲解安全用电常识,认真检查电路,排查安全隐患。在一户村民家中,发现空气开关老化,存在短路危险,立即对其设备进行了更换。

周溪镇 排查“九小场所”安全隐患

都昌讯(黄千喜)近日,都昌县周溪镇组织各村对辖区内“九小场所”进行全面安全检查,同步开展消防宣传活动,增强居民和商户的消防安全意识,预防火灾事故发生。此次活动覆盖辖区内的杂货店、烟花爆竹销售点等“九小场所”,检查小组由各村两委成员和

网格员组成。他们深入各个场所,仔细检查电线电路、厨房用火、消防器材的使用情况以及疏散通道和安全出口是否畅通。发现隐患问题,检查小组做好详细记录,立即要求相关责任人进行整改。检查小组还通过讲解警示案例向商户和村民普及日常用电、用气、用火的安全知识。

肇陈镇 给爆竹和食品上“安全锁”

瑞昌讯(徐海花)近日,瑞昌市肇陈镇开展烟花爆竹及食品安全检查活动,全力筑牢安全防线。工作人员着重对烟花爆竹销售点进行检查,重点查看经营许可证、消防安全设施和警示标志设置、进货渠道以及产品

质量等。针对货物摆放不当占用防火通道、消防器材过期失效等问题,检查人员当即要求整改到位;同时,工作人员深入辖区超市、小商店等食品经营场所,对食品外包装上的标识信息、生产日期及保质期、贮藏条件等进行检查。

张青乡 督查中筑牢森林“防火墙”

湖口讯(王艳玉)久晴无雨,草木干枯,森林火险等级攀升。近日,湖口县张青乡纪委围绕防火宣传、应急值守、巡查管护等关键环节精准监督,检查工作落实情况,筑牢森林“防火墙”。在督查过程中,乡纪委紧盯应急处置、物资储备、力量配备、

巡护值守、隐患排查、防火宣传等重点环节,开展靶向监督,推动各村落实责任,防范化解安全风险。针对监督检查中发现的问题,乡纪委及时督促各村做到立行立改,落实管理责任,切实做到早发现、早处置、早预防,切实履行好森林防火职责。

“归来山庄”接地气又显文气

张园园 文/摄



“大寒不寒,朝暮清欢。愿有温暖长相伴,有人陪你望春山。”近日,彭泽县定山镇综合文化站文艺协会30名成员分三批前往“归来山庄”采风,共同度过美好时光。

建一个文化学堂,取名“归来山庄”,意在追慕先贤陶潜之遗风,通过田间劳作和环保素食,回归自然的生活方式。山庄的房屋前身是知青住所。岁月流转,几经检修,依旧保留着往昔的风貌。

当天上午,第一批成员带着精心准备的食材从定山出发,驱车前往“归来山庄”。一到目的地,大家便迅速行动起来,各司其职,洗菜、洗盘子、洗碗、摆桌子、搬凳子,忙得不亦乐乎。在大家的共同努力下,各项准备工作很快就做得有模有样;随后,第二批、第三批成员也陆续抵达,看到眼前的景象,纷纷发出赞叹。12时许,16道素菜便准备就绪。大家围坐在桌旁,开始享用午餐。置身于这样惬意的田园情境,加之菜品都是自己动手制作的,大家吃得格外香。

饭后,钟教授当起“导游”,带领大家漫步山庄,讲述自己归隐于此的初心,分享退休后选择田园生活的感悟,娓娓道出“归来山庄”从知青住房一步步演变成如今文化胜地的变迁故事。其间,他引经据典,详解陶渊明的《饮酒》等诗词,带众人领略古韵诗意。大家还一同参观了田园风光、特色景观“天团”“地团”,驻足陶渊明雕像前,最后合影留念,将这美好的瞬间定格。

据悉,中山大学教授钟雅鸥热爱传统文化,崇拜陶渊明,2008年退休后只身来到彭泽县开垦荒地,创

建一个文化学堂,取名“归来山庄”,意在追慕先贤陶潜之遗风,通过田间劳作和环保素食,回归自然的生活方式。山庄的房屋前身是知青住所。岁月流转,几经检修,依旧保留着往昔的风貌。

《回乡的路 一片通途》系列报道

车到山前有新路

胡贺惟 周梦玉 文/摄



道路是乡村振兴的“引擎”,也是民生改善的“动脉”。瑞昌市乐园乡自“进百姓门、排千企忧、暖万家心”干部作风大提升活动开展以来,持续关注群众急难愁盼问题,以拓宽乡村道路为切入点,高质量办成民生实事。

支持并迅速动工。项目启动以来,经过混凝土浇筑以及铺挖、覆盖、养护等一系列施工,最终保质保量完成任务,6处狭窄道路均新增“错车道”。“以前每次经过这段路都小心翼翼,生怕发生事故。现在道路拓宽了,真是让人安心不少,家人们回村过年也更方便了!”桥棚村村民余大伯高兴地说。

该乡桥棚村由于地理位置偏远,进村途中多为弯道、陡坡地形,加上来往大型货车较多,狭窄的道路给交通出行带来困扰和安全隐患。了解这一情况后,乡政府高度重视,将道路拓宽工程列为民生实事项目,向上争取资金

该乡将持续开展民生工程项目建设,把为民服务的整体效能和服务水平转化为村民实实在在的幸福感、获得感。

罗坪警方识破一起网贷诈骗案

成功阻止务工人员转账两万元

武宁讯(王坚)近日,武宁县公安局罗坪派出所民警成功识破一起网贷诈骗案,帮助一名贵州籍务工人员挽回两万元损失。

1月13日,在罗坪镇山水建材公司务工的贵州籍王先生神色慌张地冲进罗坪派出所,告诉值班民警称他可能被骗了,前来寻求帮助。民警让其冷静下来,认真倾听其遭遇诈骗的详细经过。原来王先生因急需资金周转,在抖音上看到一家无门槛低利息的贷款平台广告,称最高可以贷款50万元。王先生抱着试试看的想法进入抖音提供的小程序,在与平台客服沟通的过程中,对方让其提供银行卡及身份证等信息。王先生按客服要求输入贷款信息和20万元贷款金额。几分钟后,客服说20万元已经到账了,但王先生始终没有收到这笔款。对方称王先生银行卡号输错了,钱打到别人那里去了,并吓唬王先生要每月偿还20万元的本金和利息。王先生称自己没有得到钱怎么还要偿还?对方称如果不偿还就到法院起诉,让其征信受限制并冻结财产。王先生被吓到后就问对方怎么办。对方说可以联系“国家金管局”处理,并推一个“国家金管局”工作人员QQ号,与该工作人员交流后,工作人员让其先交纳两万元“解冻”手续费。王先生称没有这么多钱。对方称少一点也可以。此时,王先生想起之前民警在公司宣传的反诈骗知识,认为自己可能遭遇电信网络诈骗,便到派出所寻求帮助。

民警对王先生提供的贷款平台相关信息进行详细讲解和分析。这时王先生才恍然大悟,感谢民警帮其挽回了两万元的损失。临走前一直握住民警的手不停地道谢。

网络贷款诈骗是近年来常见的诈骗手段之一。骗子往往以各种理由诱骗受害者转账汇款。警方提醒广大群众,如需贷款,一定要选择正规的金融机构,切勿轻信网络上的贷款平台,以免遭受财产损失。一旦发现可疑情况,要及时向公安机关报案。

罗坪派出所也将以此为契机,派民警深入企业进行走访,加大防范诈骗宣传力度,切实守护好群众的“钱袋子”,为维护辖区的社会治安稳定和人民群众的财产安全贡献力量。

摒弃陋习树新风

东升镇

彭泽讯(王洋)近日,彭泽县东升镇桃红村开展“摒弃婚丧陋习 倡树文明新风”移风易俗主题活动。

桃红村党支部书记通过实际案例向群众讲解不良习俗给个人、家庭和社会带来的负面影响,引导村民自觉参与到移风易俗中来;随后,志愿者们还发放移风易俗七字歌、红事新办“六提倡六反对”等倡议书,用通俗易懂的语言为村民普及移风易俗相关知识。

武山镇

湖口讯(周谦)近日,湖口县武山镇开展移风易俗文明实践宣传活动,营造崇尚文明、健康向上的风气。

志愿者们向村民讲述移风易俗的内容,鼓励他们从自身做起,不浪费、不攀比、厚养薄葬、勤俭节约;同时,号召大家带动身边的亲人、朋友自觉抵制盲目跟风、互相攀比的不良习俗,坚决摒弃婚礼大操大办的铺张浪费行为,树立绿色文明、安全环保的丧葬理念,营造安全、文明、绿色、有序的生态环境。